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 «Мой взгляд на воспитание»
Я - счастливый человек, потому что воспитывалась в семье, где царили взаимопонимание, терпение, любовь.

Взрослея, присматривалась к окружающим меня людям. Читая художественную и публицистическую литературу, я пыталась анализировать причины , следствия и результаты поступков людей .Появление на свет моих сыновей прибавило еще больше вопросов: имею ли я право воспитывать, как воспитывать ,кто кого воспитывает? Именно желание получить ответы и подтвердило мой правильный выбор. Я пришла работать в школу, чтобы быть рядом с подрастающим поколением.
Основываясь на своем жизненном опыте, опыте людей и педагогических работах известных классиков, я для себя определила два пути воспитания.

· Первый – быстрый;
· Второй – медленный.
Первый путь основан на страхе и безоговорочном подчинении ученика воспитателю (авторитарный)

Второй- на терпении и разговоре (демократичный).

У первого пути может быть два результата:

Юная душа привыкает подчиняться, и, став взрослым, такой человек может быть потерян для себя и для общества как личность;

Второй результат- появление человека жестокого, эгоистичного, не умеющего считаться с другими людьми. Такой человек тоже опасен для общества, так как он приучен быть «хамелеоном».
    Второй путь труден, Не у каждого хватит сил и терпения пройти его с достоинством. Зато, если этот путь пройден, то результат превосходит ожидания. Человек вырастает личностью, определившей свою жизненную цель и путь к ее достижению. Люди такой категории вызывают интерес общества, так как они спокойны, уверены, ответственны, их слова не расходятся с делом, они доброжелательны, отзывчивы и умеют любить.
В основе моей концепции - всем известное понятие о воспитании как о целенаправленном управлении процессом развития личности. Чтобы этот процесс развития проходил успешно, безболезненно для ребенка, должна быть создана вокруг него соответствующая атмосфера, так называемое «гуманистическое пространство детства». В создании такого пространства классный руководитель занимает определенное место, играет одну из главных ролей. Используя СЛОВО, ДЕЛО и НАБЛЮДЕНИЕ (диагностику), классный руководитель создает условия, чтобы ребенок проявил себя.
Для того, чтобы помочь ребенку, я определила для себя основное правило-«ПРАВИЛО 7 У».
1. Уверенность- знание своих прав и прав ребенка, способность защитить его.

2. Успешность- берясь за любое дело, классный руководитель должен предвидеть положительный результат, быть уверенным, что оно под силу детям и ему.

3. Удивительность- надо развивать в себе незаурядность, дети не любят «пирожки ни с чем» .
4. Убедительность- уметь зажечь детские сердца, убедить их в важности дела.

5. Уважительность- необходимо взаимное уважение: уважаешь мнение детей,- они уважают твое.

6. Уравновешенность- в классе надо быть готовым ко всему, не падать в обморок, а анализировать и работать.

7. Улыбчивость- без чувства юмора в школе жить невозможно. Улыбка – это и оценка, и одобрение, и подбадривание.

И тогда РАДУГА чувств, осветив душу и сердце ребенка, направит его на путь познания себя.
Воспитание успешно ,если оно системно.
Моя система воспитания начинается с того,  что я сначала четко представляю себе, чего же я хочу добиться от детей на данном этапе времени ,какими я хочу их видеть в конце года, что я могу изменить и чего ни в коем случае не должна делать. То есть на основе анализа за прошлый год, с учетом позитива и негатива в своей работе за прошедший период определяю воспитательные задачи.
Серьезно подхожу к определению содержания работы с детьми. Вместе с детьми и родителями планируем, осуществляем, анализируем, подводим итоги.

Совместной деятельности учеников и взрослых я придаю особое значение. «От сотрудничества к сотворчеству!»- девиз моей работы. Поэтому ко всем делам в классе мы привлекаем родителей, учителей , друзей класса.
Для меня как педагога, классного руководителя очень важно, какие взаимоотношения рождаются в процессе деятельности. Поэтому занимаюсь мониторингом воспитанности, анализирую и диагностирую межличностные отношения и по необходимости оказываю помощь сама и привлекаю специалиста-психолога к этой работе.
Межличностные отношения в классном коллективе - это показатель успешности воспитания. Цель истинного воспитания - не только в том , чтобы заставить людей делать добрые дела, но и находить в них радость; не только быть справедливым но и жаждать справедливости.

Я часто представляю, какими будут мои дети – это будут САМОстоятельные и САМОдеятельные личности, понявшие слово САМОценность, которые достигли САМОопределения и САМОутверждения путем САМОразвития и САМОреализации.
      Все это и есть главная цель воспитания – счастливый человек!

А сейчас идет долгая и тщательная работа поиска путей достижения цели.

« Воспитание детей – рискованное дело. Ибо в случае удачи последняя приобретена ценою большого труда и заботы, в случае же неудачи горе несравнимо ни с каким другим» (Демокрит)
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